
Reggeli kiadás 

Megjelenik reggeli és esti kiadásban, tehát 

mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési di]j: 

Egész évre 12 ft, félévre 6 frt, év- 

negyedre 3 ft o. é. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza mE. sz. 

Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. 

KOLOZSVÁRI KÖZLŐ 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. 

Hirdetési di]: öt hasábos garm 
7 kr. 2-szor 6 kr. 3-szor 5 kr. s e 
után 30 kr. bélyegdij. – Hirdetés 

Helyben: a kiadó-hivatal 

könyvkereskedésében. Pesten: 
utcza 60. sz.) Bécsben: Haasenstein 

nél (Neuer-Markt 11. sz.) Öppelik lel 
zeile 22. sz.) Rudolf Mosse ol 

Nyilttéri ezikkek: 
sora után 20 kr. előleg beküldése 
ete elte czimzendők. - Előtfi 

lak a vidékről a szerkesztőse 
ben a kiadó-hivatalhoz küldendő 

A köztörvényhatóságok 
rendezése. 

O A köztörvényhatóságok rendezéséről szóló 

1870. XLII. törv.-czikknek az átmeneti, előkészületi 

intézkedéseket tárgyazó VII. fejezete 91-ik §-lye 

ekként kezdődik: ,„Jelen törvény kihirdetése után, 

a belügyminister által kitüzött határidő alatt, min- 

den törvényhatóság közgyülést tart, s a főispán 

Cfőkirálybiró stb.) illetőleg a polgármester elnök- 

lete alatt kiküldöttséget küld ki. 
Az idézett törvény 1870 augustus 1-én kir. 

szentesítést nyervén, s ugyanazon hó 2-án a kép- 

viselőházban, 3-án pedig a főrendek házában ki- 

hirdettetvén, a belügyminister az imént emlitett 

közgyülést folyó junius hó 15-ére tüzte ki. 

Ennek a nevezett napra összehivott közgyü- 

lésnek egyedüli teendője tehát a fennérintett kikül- 

döttség megválasztása lesz. 
E feladat első pillanatra kevésbé fontosnak, 

s pár percz alatt végrehajthatónak látszik, holott 

épen nem az. 
A milyen a küldöttség lesz, olyan lesz az 

általa készitendő javaslat, vagy tervezet is, melyet 

a törvényhatóság jövő szervezete iránt késziteni és 

a belügyministernek megerősítés végett fölterjesz- 

teni fog. 
Egy futó tekintet e leendő terv részleteire 

kétségtelenné teszi azok kiváló horderejét. 

Az emlitett részletek ugyanis a következőkből 

állanak : 
a.) törvényhatóságoknak az orsz. választó- 

kerületekre való tekintettel, szolgabirói járásokra 

(szakaszokra) osztása ; 
b.) a választó-kerületek alakitása ; 
c.) a tisztikar, a segéd-, kezelő- és szolga- 

személyzet létszámának, hatáskörének, a munka 

felosztásának, a fizetések mennyiségének, s a na- 

pidijak fokozatának megállapitása ; 

d.) a XLII. t. cz. 64-ik §-ében érintett 

szervezet; 

e.) az árvaszék és az állandó választmány 

(44. §.) szervezése és az árvaügyeknek a törvény- 

széktől átvétele; 
f.) a választó-kerületek választóit tartalmazó 

névjegyzék összeállitása; 

g.) a legtöbb adótfizetők névsorának elké- 

szitése; végre 
h.) intézkedés a községek utján a községi 

al-választó-kerületek megalakulása iránt. 

Mindezek nem kis szakismeretet, s a helyi 

viszonyoknak szintén bő ismeretét igénylik; kivá- 

natos volna eszerint, hogy a törvényhatóságok 

képviselő-bizottmányának lehetőleg minden tagja 

részt vegyen a jun. 15-iki gyülésben, mint a mely 

a törvényhatóság jövő szervezetének alapját van 

hivatva letenni, következőleg mindenkit érdekelnie 

kell. 
A mi magát a kiküldöttség miként leendő 

megválasztását illeti, legczélszerübb volna a vá- 

lasztandó tagok névsorát egy megelőző értekezle- 

ten megállitni. 
A tagok számának szükségkép aránylani kell 

a szervezkedő törvényhatóság nagyságához, né- 

pességéhez, de alkalmazkodnia kell az illető helyi 

viszonyokhoz is, a mi alatt azt értjük, hogy a ki- 

küldöttségnek sem kelleténél szükebbnek, sem na- 

gyobbnak lenni nem szabad. Szerfelett nagy számu 

bizottság, kivált ha az illető törvényhatóság főhelye 

melegendő ellátást nyujtani képtelen, ugy sem marad 

Sokáig együtt. 

Efelett a kiküldöttségi névsor megállapitásánál 
ne lenni arra, hogy a megye egyet- 

ető tehetsége ki ne maradjon, mi 

ztás nem bizottmányi tagokra is 

kiterjesztendő lenne. 

A bizalom és figyelem némi előlegezése 

oly figyelemre méltó intelligens megyei lakósok 

irányában, kik a mostani bizottmányoknak ugyan 

nem tagjai, de az uj képviseletben előreláthatólag 

azokká lesznek, nemcsak a jelenleg fennálló bizott- 

mányokat fogja megtisztelni, hanem a czélbavett 

szervezés kedvező megoldását is könnyiteni fogja. 

A ,„Kol. Közl.e eredeti távsürgönye. 
Berlin. Gortsakoff herezeg itt 

mulatása sokkal nagyobb fontosság- 

gal bir, mintsem azt a hivatalos lapok 

elhitetni szeretnék. Junius 4-én hosz- 

szasan értekezett Bismarckkal; azt 

hirlik, hogy az emsi egyesség második 
részéről volt szó. 

Strassburg. Moltke elnöklete 

alatt erőditési bizottság ült egybe; az 

uj német határokon állitandó erődöket 

legnagyobb sietséggel fogják fölépiteni. 

Bécs. A sileziai községek kérvé- 

nyeket készitenek, s egy küldöttség 

által szándékoznak azokat a császár- 

nak átnyujtani, Silezia önálló országgá 

tételét kérelmezik. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, jun. 6. A delegacziók f, hó 20-án kezdik 

meg az eléjük tartozó ügyek érdemleges tárgyalását. 

Biztos forrásból eredő hir szerint a reichsrath eshető
leges 

feloszlatása semmi áron nem fog a delegacziók üléseinek 

bevégezése előtt foganatosittatni. 

Berlin, jun. 5. Bismarck a szövetség-tanács 

elé terjesztette a hazatérő landvehr segélyezésére czélző 

Bunsen féle inditványt. 

Berlin, jun. 6. Hirszerint Strassburgban az 

összes német hadakból egybeállitandó erőditési bizott- 

mány ülend össze. 

Bukurest, jun. 5. A kamarák a fejedelem által 

ma nyittattak meg trónbeszéddel, mely lelkesülten foga
d- 

tatott. A trónbeszéd a következő kormányi előterjeszt- 

vényeket jelent be: Kölcsön iránti törvényt a függő 

adósságok törlesztése végett; az 1871. és 1872-ki 

budgetet; a községi törvényt; a magyar vasutakhoz 

leendő kapcsolás tervét; a hadsereg ujraszervezését ; 

oktatási törvényt, stb. 

Páris, jun. 5. Szombat óta 40,000 párisi tért 

vissza. Párisban teljes nyugalom uralkodik. A „Verité"t 

jelenti, hogy a jun. végére kitüzött nemzetgyülési pótvá- 

lasztások Párisban nem fognak megtartatni. A magán- 

sürgönyzés ujra megkezdődött. Guizotnak egy a nemzet- 

gyülés elnökéhez intézett irata nagy hibának mondja: a 

kormány kérdését elsietve megoldani akarni. 

pPárisból. 
A „Siécle"t egy az ország ujraszervezésére vonat- 

kozó czikkében annak szükségét emeli ki, hogy a köz- 

ponti hatalom korlátoltassék, s hogy a helyi hatóságok- 

nak függetlenség adassék. E lap azt óhajtja, hogy a 

politikai s polgári élet az összes nemzeti intézményekben 

láthatóvá legyen, - s hogy müködés és kezdeményezés 

állittassék a gyámság s protectio helyébe. Szükségesnek 

tartja minden egyes város és község függetlenségét, Pá- 

rissal, mint az ország fejével vagy szivével. Ekkép Pá- 

risról nem lehetne továbbra is azt mondani, hogy az 

képezi Francziaországot; — s Párisban a kényuralom 

államcsinyje nem lenne többé lehetséges. - E lap elle- 

nez bármely oly katonai ujraszervezést, mely egyetlen 

egyén kezében mindenki elnyomására fogna szolgálni. 

Minden polgárnak katonának kell lennie, s készen kell 

állania hona védelmére. 

A „Journal des Débats" nem tartja lehetségesnek, 

hogy a nemzetgyülés még továbbra is távol akarja magát 

tartani Páristól. Szerinte ily elhatározás nagy politikni 

botlás lenne, s csupán a kormány s a gyülés elszigete- 

lésére vezetne. 
Versailles, jun. 5. (A nemzetgyülés ülése.) A te- 

remben nagy élénkség uralkodik. A karzatokon sok ki- 

tünő egyén van jelen, köztük hg Metternich, ki nehány 

nap előtt érkezett Versaillesba. A toursi és bordeauxi 

nemzeti védelmi kormány magatartásának megbirálása 

végetti bizottság jelentése idevonatkozólag enduetet indit- 

ványoz. Napirenden van az orleansi herczegek választá- 

sának igazolása. 

Thiers ezeket mondja : Én több óráig jelen voltam 

a bizottságban, mely velem együtt elismerte annak lehe- 

tetlenségét, hogy ezen kérdés ma megoldassék, mely oly 

sulyos felelősséget von maga után. Még egy ülés leend 

szükséges, hogy egyetértésbe helyezzük magunkat, ha 

azt csakugyan elérhetjük. Én kértem a bizottságot, siet- 

tesse munkálatát, mert igen szenvedő állapotban vagyok. 

Erre a vitáknak csütörtökre leendő clhalasztását 

kivánván, ezeket mondja: Ezen határidő semmit sem 

teend az egyenetlenségre; a bizottmány azon nézetben 

van, hogy ezen választások igazolásának és a számüze- 

tési törvények eltörültetésének együttesen kell elhatá- 

roztatnia. : 

A ,Tagblatt4 jelenti Párisból jun. 6-ről: Tegnap 

egy 130 katona egy örmester által vezettetve — vi- 

haros éljenzésekben tört ki V. Henrik királyra. Egy csa- 

pat, mely a zavargókat be akarta fogni, kénytelen volt 

fegyverét használni, mely alkalommal 15 zavargó megö- 

letett, és vezetőjük sulyosan megsebesült; ez utóbbinál 

papirban 10,000 frank és aranyban 100 frank találtatott. 

Bécs, junius 6G. 

A reichsrath mai ülésében a karzatok rendkivül tul 

voltak terhelve. A követek háza előtt számos ember 

álldogált, kik jegyeket akartak, kiktől azonban megta- 

a a bemenetel, mert az összes jogyek ki voltak 

éjjel komoly fellépés történt a Vendome-téren, hol mint- 

már osztva. Az ülés mennyitásánál valamennyi miniszter 

jelenvolt. Az elnök közlé, hogy Gross Gusztáv és Thom- 

schütz leköszöntek. Napi renden volt: a pénzügyi tör- 

vény. A bizottsági jelentést Brestl terjeszté elő. 

A pénzügyminiszter megjegyzé, hogy a bizottság 

csak a költségtervezetet terjeszti elő, mig az egyidejül
eg 

beadott pénzügyi eléterjesztvény sorsa felett hallgatagság 

uralkodik. Neki sajnálnia kell ezt, — épen ugy azt is, 

hogy a pénzügyi bizottság által kimutatott deficit szám- 

szerüleg helyes, — de valóságban nagyon alacsonyra van 

téve. A pénzügyminiszter kimutatja, hogy a pénzügyi 

bizottság helytelenül emelt fel némely bevételi forrásoka
t, 

és némely kiadási tételeket annyira csökkentett, hogy 

lehetetlen leend, a bizottság által beállitott tételeket 

megtartani. 

Az előadó válasza után kinyilatkoztatá az elnök, 

hogy a budget ellen következő szólók vannak feljegyezve
.: 

Gross Ferencz, Giskra, Mayerhoffer, Rechbauer, Skene; 

mellette : Smolka, Weigel, Plener, Kováts, Pascotini, 

Giozl, Chlumetzki, Oel, Kotz. — Gross hevesen kikel a 

kormány poliikája ellen, s végül a következő indokolt 

javaslatot teszi: A ház ez időszerint nem bocsátkozik a 

budget tárgyalásába. Ez inditvány a szélső baloldal és 

az egész baloldal által támogattatott, — kivéve Plenert 

és két nagy földbirtokost. 

Smolka a pénz megszavazásának szükségességét 

az állam fennállásának szükségességével indokolja, és azt 

mondja, hogy pártja a kormány mellett van, mivel az 

nem osztja azon meggyőzödést, hogy reactiótól lehetne 

félni, erről kezeskedik a császár szava is. — Giskra 

fejtegeti, hogy miért lenne a budget megtagadandó, — s 

azt mondja, hogy a megtagadás czélja egyedül abban áll, 

hogy a kormány a választókra való hivatkozásra indittas- 

sék; — szónok élénken kikel a foederalismus ellen. A 

budget megtagadását ellenzik : Plener és Weigl; a meg- 

metországi államlakos jóhiszem tulajdona. Távol 
míd. Teher 3 évesre 104 font, 4 évesre 125 ! 
133 font, 6 évesre és idősbre 136 font, ménre 3 
több. Egy 3000 frt értékü verseny nyerője 6. — 1 
vagy egy 5000 frtnál nagyobb 10 fonttal több. An 

franczia lóra külön 17 fonttal többet. Tét 200 

bánat; de ha a nevezett ló a verseny előtt eg, 
vonatik vissza, csak 40 forint bánatot fizet. A tételek 

bánatok fele a második lóé. - Nevezési zárnap j 

20-ka déli 12 óráig. 
mi. Egyteti dij 50 arany. Futhat minden 

honban elletett ló, az 500 arany államdijr 

ken kivül. Fávolság 2 mfid. Teher 3 évesre 106 
A évesre 124 font, 5 évesre és idősebbre 129 ft, 

czára és heréltre 3 fttal kevesebb, telivérre 5 fital t 

50 arany dij nyertessére 5, ennél nagyobb dij n 

sére 7 fital több. Tét 10 arany, fele bánat. N 

zárnap julius 30-ka déli 12 óráig. 
1V. Gátverseny (az aláirások folyn 

minden Erdélyben elletett és felnevelt ló. Távolság 

műld. 9 akad. 4 láb magas gáttal. Teher 3 1 

n, A évesre 133 ft, 5 évesre és idősebbre 138 ít, 

vérre 7 fital több, lóra, mely még gát- vagy al 

versenybe nem indult 5 fttal kevesebb. Urlovai 1 

lovar 7 fttal több. Tétel 25 frt, fuss vagy fizess, Ne 

zési zárnap julius 30-ka déli 12 óráig. 
V. Vigaszverseny (Handicap) egyle 

Kötelező minden lóra, mely ez évben a kolozsvári 

nyeken nevezve volt, (kivéve a paripa versenyr 

zetteket,) futhat csak oly ló, mely a kolo ál 

ez évben nem nyert. Távolság 1 mfld. Tétel 30 írt. 

her el nem fogadás 15 frt, nyerés által kizárt ló utá 

frt. A teher kiróvás augusztus 20-án a „Vadá 
senylap"-ban közzététetik. Teher el nem fogad: 

tember 20-ig bejelentendők. Teherkivetők : 

tagadást pártolják : Mayerhoffer és Rechbauer. 

N.-Szeben, junius 6. 1871. 

A sok esős napok ellenére junius 5-én mégis 

megtartotta az itteni m. államgymnasiumi ifjuság szokott 

májálisát. 
Már reggel korán lehetett látni az utozákon vidám- 

arczu ifjakat és gyerme keket készülődve az elindulásra 

ide s oda futkározni. A legszebb reggelre viradva min- 

denünnét tódult össze a kiváncsi nép. 

9 órakor indult ki az államgymnasiumi ifjuság a 

therézianumiakkal együtt, az itten állomásozó 31. számu 

sorezred zenekara kiséretében, zászlókkal, szép rend- 

ben, kisérve az összes tanári kar és nagy néptömeg ál- 

tal. A laktanya táján a kiváncsi nép elmaradván, csak 

az ifjuság és a tanári kar haladtak zene és vidám cseve- 

gés közt a szebeni nép szokott májálisi helyére, a „Zöl- 

erdő4-be, a hol letelepedve következett a vidám regge- 

lizés és nemsokára a társaságos ebéd, a mely az ottani 

vendéglői helyiségben volt megrendelve. 

Délfelé kezdett a Zölderdő már népesedni a ven- 

dégekül meghivott érdekelt és nemérdekelt nagyszámu 

közönség által. Voltak a zöldfák alatt mindenfelé barát- 

ságosan kinálkozó asztalkák a zöld gyepre felteritve, hol 

minden nemzeti különbség nélkül a legszivélyesebb kéz- 

szoritások és pohárköszöntések mellett éltették egymást; 

mi annak a jele, hogy itten a nemzetiségek a legszebb 

egyetértésben és testvériességben élnek. Táncz, zene 

volt elég, mind künn a szabadban, mind pedig lent, a 

csinosan rendezett fedeles tánczteremben folyt a polka, 

walczer és franczia négyes egymást felváltva szüntelen. 

A táncz rendéről szólva, szinte feledém megemli- 

teni, hogy sokak unszolására végtére östve 7 órakor 

mégis volt egy kurta csárdás is, legalább ha későn is, 

de mégis megemlékeztek a szegény magyar tánczról. 

Östve 9 óra után volt a visszavonulás ugyanazon 

szép renddel és zeneszó mellett, a laktanya előtt nagy 

néptömeg egyesült a vidám társasággal és kisérte azt 

egészen a piaczig, hol a vigadottak menete szétoszlott. 

májálisát rendező urakat jövendőre nézt figyelmeztetni 

arra, vajjon nem lenne-e czélszerübb máskor a katonai 

zenekar helyett a helybeli zenészeket használni, részint, 

mert a zene sokkal kevesebbe kerül, részint, mivel tud- 

mert, ha az asztalok mellett megfér a magyar, szász és 

román szó, miért ne férne meg a tánozteremben is a 

csárdás, a románka és a polka együtt. Szebeni. 

Második nap, september 24-én. 

1. Erdélyi dij 1000 frt. Futhat minden Erdélyben 

3 fttal, 1000 frt dij nyertesére még 5 fttal több. Tétel 

11. Államdij 500 d 
cza számára, mely magyar- 

Mfide nevezi lovát. 

Végül légyen szabad az államgynasiumi itjuság 

nának kivánságra egy csárdást vagy románkát játszani; 

A kolozsvári lóversenyek sorozata. 

elletett és felnevelt nem telivér ló. Távolság 3 míld. Te- 

her A évesre 125 ft, 5 évesre és idősebbre 130 ft, ménre 

Sándor, br. Bánffy Ádám, br. Wesselényi ! éle 
Megjegyzések: 1. Bármely versenyre csal 

leti részvényes nevezhet lovat s ilyen is csal 

2. Részvényes sem idomár, sem üzleti 
lehet. ke 

3. Minden nyereményből 5%, az egyleti p 

javára levonatik. 
4. Minden pályázó lótól annyiszor, a hányszor i 

5 frt indulási pénz és 5 frt gyeppénz az egyleti pénz 

fizetendő. a 
5. Teheregységül a vámfont szolgál, t 

dig az angol mértföld. 
6. A bejelentéseknek a dij külön megi 

a lovar szineivel, a ló származásával, a terhe 
kiszámitásával kell az egyleti titkárhoz intéz 

levelekben történni. 
7. Csak levél - vagy táviratilag tett n 

nyes, mely nem később, mint a kitüzött nap 
kell, hogy a titkárhoz megjöjjön. 

8. Valamennyi tét- és bánatösszeg 

előtti este 6 óráig a titkárságnál befizetendő 
esetben oly lovak, melyekért a tételek emli 
nem fizettettek, pályázásra nem eresztetnek. 

8. Mindennemü tudakozódás, bejelent 

ily czim alatt: „Versenyt illetőt Bartha Lajosh 
vártt, főtér 2-ik sz. bérmentesen intézendő 

A lovaregylet megbizásából 

héthónapos folyamára jun. —de 

postai szétküldéssel 7 frttal 
HuE- T. olvasóinkat kérjük, méltó 

féléves és évnegyedes előfizetés 

20-ig megujitani, nehogy a lap sz 
fenakadás történjék. 

erélyesen haladnak előre. Mult szerda 
totta meg az e tárgyban kiküldött bi 
világitás langjainak számát 
pák állásait, mivel állitólag a hálózat : 
terjedelme C40,000 folyó láb) ki van 
a nagypiacz kör elköz 

magyar és hidutozába, v 
nagyutczába és a külközé, 

lyesen; ez nemcsak a vi 
mozditni, hanem a neve 

. - 



ek a különböző m 

si költségeit, valamint a 
lők hord 

gokat előre tájékozhassák. Ugy értesülünk, 
ötér oldalvilágitásán kivül középvilágitással — 
il a nevezett helyiség, különösen a földszint 

oly rémitően setét lenne, mint most — a tető CPla- 

ilágitását látják a mérnök urak legezélsze- 
mint a mely tetemesen olcsóbb mint egy közép 

elyet az itteni szinházban a háttéri felsőpáholyok 

d kövezet minta-koczkáit is volt 
Igen czélszerünek mondják. Vasutoni 

akötelesek, kik 20-ik életévöket még be nem 
ben a honvédtanosztályokhoz beléptek és 

orgalmuk által altisztekké vagy hadaprodokká lettek és 

óbb a közös hadsereghez soroztattak be; a közös had- 

n tiszteletbeli minőségben ugyanazon rangot vi- 
ék, s az illetők a kellő minősítés elnyerése után 

be is fognak lépni a megüresedett helyekre. 

ri társulata fogja a „Szökött Katonát" adni. Az 
étatér egylet rendezi s a befolyó tiszta jöve- 

sétatérre járokat, hogy egyesek csekély áldozat- 

melyet meg sem éreznek, ez uttal is lendithetnek 

orul, miután jövedelme nem fedezi a kiadásokat. 
pápának statistikájához. Urnapján disz- 

városunk érdemes plébánosánál, mely alka- 
többek között a házi gazda mondott egy olyan 

sszaállitott pohárköszöntést. E szerént Szent 
kezdve több mint 250 pápa uralkodott, s közöt- 

e hó 16-át ha megéri, épen 25-ik évét tölti be uralko- 
dásának és julius 16-án volna azon nap, melyen eléri 
azon időt, mit Szent Péter. 
A kolozsvári kir. jogakademián a folyó 

állapittatott: I. Irásbeli vizsgák. Julius 4-én a 
II-od éves joghallgatók a nemzetgazdaságtanból, IV. 

éves joghallgatók a perrendtartásból, I. éves joghallga- 
tók a magyar állam és jogtörtből, III. éves joghallgatók 
a pénzügytanból. Jul. 10-én I. éves joghallgatók a pan- 

dectákból, II. éves joghallgatók a magyar magánjogból. 

Jul. 12-én III. évesek az oszt. polgári törvénykönyvből, 

IV. évesek a statistikából. Julius 17-én I. évesek az 
ethicaból. Jul. 18-án III. évesek a bányajogból, II. évesek 

az egyházjogból. II. Szóbeli vizsgák. Julius 7--8. 
II. évesek a nemzetgazdaságtanból, Berde Áron ny. r. 
tanár által kérdezve, I. évesek a magyar állam és jog- 

történelemből Dr. Csiki Viktor ny. r. tanár által. Julius 

8--10. III. évesek a pénzügytanból Dr. Deési H. László 

ny. r. tanár által. Jul. 13—14. I. évesek a pandectákból 
Dr Brencsán Sándor, ny. r. tanár által, a II. évesek a 
magyar magánjogból, Dr Kolozsvári Sándor ny. r. tanár 
által. Julius 15—–17. III. évesek az oszt. polg. törvény- 

könyvből Dr Haller Károly ny. r. tanár által. Julius 

tanár által. Julius 19—20. III. évesek a bányajogból Dr 

Haller Károly ny. r. tanár által. Julius 21—22. I. évesek 

az egyházjogból Dr Csiki Vietor ny. r. tanár által. Julius 

23 –30-ig a jogtörténelmi és birói államvizsgák fognak 
tartatni. 

egylete közgyülése folyó junius hava 15-én délután 5 

órakor a megyeház termében fog megtartatni, melyre a 

t. cz. egyleti tagok tisztelettel meghivatnak. N.-Enyed 

1874. junius 5-én. Ferenczy Ferencz jegyző. 
— Bogyó megtartotta első próbáját a pesti nem- 

zeti szinpadon „Márthá"-ból. Első áriája után az összes 

zenekar tapsokban tört ki, gyönyörü érczes tenor hangja 

miatt, melyhez - mint Pesten is megjegyezték – csak 

oskolázás kell, hogy tulajdonosa kitünő operaénekes le- 
hessen. 

—– Felekyné assz. a mult kedden lépett fel elő- 

padon „A felolvasónő-ben. 
— Ma szombaton junius 10 én ifjabb Salamon 

János és Hosszu János nagy zeneestélyt rendeznek az 
„Uj világ"-ban fényes világitás mellett. 

- A „,Sz. Hir."-ban olvassuk: A városunkban 

összpontositott honvédaltiszti dandár gyakorlati tanosztály 

mult szerdán május 31-én fejezte be gyakorlatait, s a 

mennyiben a mostoha időjárás és körülmények engedék, 

a főparancsnoksági terv szorosan szem előtt tartása mel- 

lett, sikerdus eredménynyel; melyben százados és tan- 

osztály parancsnok Peielle Sándor urnak főérdeme 

1 hónapot, még egy sem érte el, azon mondás 
igazolásaul: „annos Petri non videbis."? A jelenlegi pápa 

1870/, évi nyári félévi vizsgákra nézve a következő rend 

18-19. IV. évesek a statistikából Dr Dobránszki Péter 

az ethicaból Dr Dobránszki Péter tanár által, II. évesek 

— Nemes Alsófehérmegye honvédsegélyző- 

ször, hosszas betegeskedés után, a pesti nemzeti szin- 

van. A honvédőrnagy és zászlóalj parancsnok Sz a bó 
János ur megelégedését és elismerő nyilatkozatát fe- 
jezte ki az utolsó napokban tartott vizsga alkalmával a 

legénységnek, mind a zárt, mind a szétszort harczmód- 

ban bemutatott képzettsége fölött; és elismerését tettle- 

gesité is, a midőn nagy részét a megérdemlett előlépte- 

téseknek ki is osztotta. Nem különben az ide vezénylett 

szabadságolt állománybeli tisztek is szorgalommal veltek 

részt a gyakorlatban, és tanulmányaik alaposságának — 

kivált egynehányan — kitünő jeleit adták, ugy annyira, 
hogy sajnálhatni, mikép a főherczeg főparancsnok tervezett 

erdélyi körutja elmaradt, mert örömmel győződhett volna 
meg, hogy a honyéd intézményily kezek és parancsnokok 

alatt bizton virágozni fog. A tanfolyam berekesztését az 
őrnagy ur vendégszerető asztala füszerezte, hol kedélyes 

társalgás után, azon óhajjal oszoltak szét a tanosztály tiszt- 
jei, hogy hova hamarább ismét viszontláthassák egymást. 

— Obrenovis Milan szerb fejedelem élete ellen 

— mint az ujvidéki „Zastava" irja - Orsini-bombával 

tettek merényletet, mely azonban meghiusult, mert a 
bomba nem robbant szét. 

—- EÉElásott négy millió forint. Chorinskynak 
hivják azt az embert, aki négy millió forintot bepakkolt 

egy Wertheim-féle szekrénybe, a szekrényt kivitte a 

Józsefváros egyik házának kertjébe, és ott elásta mélyen, 
mélyen. Azért ásta pedig ő el ezt az 4 millió frtot, mert 

akkoriban - 1863-ban — ráijesztettek, mivel ő Lan- 
gieviznek titkos ügynöke volt, s azért hozta ide ezt a 

szörnyü módon nagy rakás pénzt, hogy érte a lengyel 
fölkelők számára fegyvert s holmi egyéb szükséges ve- 

rekedő szerszámot, s még ha kell, lovat és embert is 

vásároljon. Amint mondjuk, akkor ráijesztettek, hogy 
majd befogják, és kiadják a – muszkának, tehát szo- 

rult állapotában nem tehetett egyebet, minthogy a pénzt 

kegyetlenül eltemette. Változtak a körülmények, és most 

már a 4 millió frt nem oly veszedelmes jószág, mint a 

minőnek akkor mutatta magát. Itt van tehát Chorinsky 
ismét, és társat keres, kivel ő a 4 millió írtot megoszt- 

hassa, sőt kész 60,000 frtért a helyet is elárulni, mert ő 
– ugymond — szeretné elvetni a gondját, noha a 

60,000 frtot részletekben is kész lesz fölvevegetni, ha 

akad, aki elébe rakja. Akad-e vajjon? - Nem akad, 

mert már akadt egy Dobsa nevezetü vállalkozó, ki elő- 
pénz fejében 200 frtot mindjárt ki is fizetett, s Chorins- 
kyt annyira bizalmassá tette, hogy azonnal fölfedezé neki 

a pénztenger helyiségének karimáját, - megmondván, 
hogy a kert kutjától jobbra 50 lépést kell tenni, és a 
bankók itt hullámzanak. - Dobsa bevárva az estét, 

köpenye alá dug egy kapát és egy ásót, s nagy léptek- 
kel méri végig a Staczió-utczát. A kertbe beveti magát, 

megteszi az 50 lépést, és dolgozik hajnalig, mint egy 
óriás. Hajnalkor pedig bejön a háztulajdonos és elször- 

nyüködve látja, hogy kertje egészen föl van dulva. Ha- 

nem azért Dobsa csak nyomja az ásót lefelé még most 

is, pedig két öllel itt már alantabb a földszinénél. Ki 
vagy és mit mivelsz? — kérdi tőle a ház tulajdonosa. 

Dobsa föltekint, és azt mondja, hogy ő Dobsa és pénzt 

keres. A házigazda rendőr után tekint, hogy egy 

lenne mérsékletre birni. - A rendőr eljön, és csak nagy 
bajjal tudja Dobsát mérsékletre birni, s vezeti őt a hiva- 
talba befelé. Ott Dobsa elbeszél mindent, nevetnek rajta 
nagyot, de követelik a kertben csinált kár megtéritését. 
Dobsa Chorinskyre hivatkozik. Keresik Chorinskyt. Cho- 
rinsky nincs sehol. - Dobsának fizetni kell. A négy 
millió forint pedíg, sőt több is itt van valahol a föld kö- 
zepében, csak meg kell találni. 

(Neerolog) Dorgó Bertha férj. Klokocsán Gyu- 
láné, Dorgó Klára özvegy Kronberg Józsefné és Dorgó 
Albert kolozsmegyei törvényszéki ülnök, a magok és 
gyermekeik, valamint számos rokonaik nevében megtört 
szivvel jelentik forrón szeretett atyjok, már csak néhai 
Aranykuti Dorgó Gábor nyugalmazott tartományi 
királyi biztosnak élete 66-ik, özvegységének 4-ik évé- 
ben, f. év és hó 6-án esti 3/, 9 órakor történt gyászos 
kimultát. Béke poraira! Az Urban elhunyt földi részei 
jelen hó 8-n d. u. 5 órakor fognak leánya özvegy Kron- 
berg Józsefné kül-monostorutczai 59-ik házszám alatti 
szállásáról a köztemetőbe — saját meghagyása szerint 
a legnagyobb csendben - örök nyugalomra elhelyeztetni, 
lelkéért pedig az engesztelő áldozat ugyan ezen hó 9-én 
d. e. 10 órakor a pp. Piaristák templomában a mindenek 
Urának bemutattatni, - mire a résztvevők szomoruan 
meghivatnak. Kolozsvár 1871 junius 6-án. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Jun, 7-ről: 50, Metalligues 59.05. 50/, Nemzeti 
kölcsön 69.10. 1860-diki államkölcsön 100.30. Bank- 
részvények 781. Hitelrészvények 290.40. London 123. 
55. Ezüst 121.65. Cs. kir. arany 5.87. Napoleon- 
dor 9.825/. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80.75. 
Temesi 77.75. Erdélyi 76.75. Horv.-Slavon 85.—. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér. 
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Titkos betegsegeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától 1-ig és 

délután 3 órától 5-ig. 
Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 

I-ső emelet 14 sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

lég 
helyén állanak. 

vér é 

nyos árért rendelkezésre. 

1 

űki 

Biztos sikerrel használtatnak — különö 
s vér remdszer kór állapotaianm, 

hoszszas kórolk miám, muimdem egyes 

jonan felépült zuhany, 

vf v junius 15-á 
A 50 T0 R. hideg szénsavas vas fürdők, vegytani tulajdonságainál, bájoló regényes vidék, és balzsamos üde, 

mérsékleténél fogva, az europai contingensen eddig ősmert, — s mag 

egész idény alatt helyben gyógytár, távirda és posta hivatal. 
olyó évi fürdő idény alatt a fürd 

tt s gyakorlott orvostudor tks. 

a nemébe legnevezetesebb fürdői közt első 

sen az emmésztési, hugy és ivár szervek takaraimál, 
nhiányos vérképzés, sápkórmál, mai és mimdem- 

mermnü idegremdszer, ifjukorban létre jött első foknyi Mmálgerimez sorvadásobanm, valanmimt 
ad ; esetekbem. üdito és regemeráló madássad Einmamk. 

vósveszközül szolgálnak a legjobb karban álló három, – s mult évben még hárommal szaporodott, s mint két 
külön tükörrel és zuhanyal ujonan felállitott, s kényelemnek szolgáló berendezéssel ellátott hideg fürdők; azon- 

részint ásvány — részint édes vizzel táplálva, — ugy a gőzgép által melegitett horgony 
orvosi rendelet folytán használatra készen állnak. ; 
y egyesek, mint a két tulajdonos község részéről kényelmes s jól bebutorozott egészséges lakások állanak jutá- 

Őő orvosi teendőket és rendelvényeket, a már mult év előtti idény alatt is sikeresen 
rakorlot Wizinger Károly ur fogja végezni, ki a fürdöt illető szakmá 

sésre jünius 15-ig Gy.-Szárhegyen, azontul Borszéken kézséggel végzendi. 
izletes étkekről, két vendéglős gondoskodik, a fürdő bizottmány által meghatározott mérsékelt árak szerint. 

ül a kiterjesztett s jó karban tartott sétányok, olvasó termek, zongora és teke szobák, táncz terem és Er- 
eghiresebb zenekara (Salamon Kolozsvárról) ez idény alatt is üditő 
tására s megedzésére működni. 
közlekedés Pestről Kolozsvárig vaspályán, Brassóból Szt.-Miklósig posta kocsin, onnan Borszékig magán fogatokon 

jába tartozó értesitésének 

leg fognak a lábadozó kedélyek egészség siker- 

A fürdői felügyelőség. 

bolond ember valami bányát nyitott az ő tulajdonán, jö 


